

Murcia
SE LIBERAL invita a sus anunciantes
a presenciar sus tiradas.
25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia
Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 10 cims

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL,
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASI LO AGREDITAN DOCUMENTOS
OFICIALES DE HACIENDA.

Ayuntamiento

A la hora de costumbre da comienzo
en el Ayuntamiento la sesión bajo
la presidencia del segundo teniente
de alcalde señor Niño, por ausencia
del alcalde señor Pérez Mateos.

Las sillas de los paseos
También se da lectura a las condi-
ciones del arrendamiento del servi-
cio de sillas en los paseos.

Otros asuntos
Los vecinos de Alquerías piden
sea aumentado el alumbrado público.

El alumbrado público
Navarro manifiesta que la Empre-
sa Lebon quiere aumentar desde pri-
mero de Mayo el precio del fluido
eléctrico a los antiguos abonados

¿No "enciendes"?
Del importante periódico de San
Sebastián, «La Prensa» copiamos el
suelto que a continuación inserta-

Recordamos también nosotros que
con el citado sujeto anduvimos muy
discretos, porque le negamos toda
la preponderancia que él solicitaba

Después de una breve discusión,
en la que toman parte varios conce-
jales, se acuerda telegrafiar a Cierva
para que resuelva este asunto a fa-
vor del vecindario de Murcia.

La cuestión sanitaria
Lorenzo pregunta si se han pue-
to en práctica los acuerdos tomados
por la Junta de Sanidad municipal.

Academia Mercantil
Mañana domingo, a las 6'30 tarde,
tendrá lugar el acto de apertura
de clase, en los salones de la Federa-
ción de dependientes.

El alcalde accidental señor Iturría
nos ha dicho hoy que Gersberg,
cuando estuvo hace pocos días en
San Sebastián, le pidió un documen-
to justificativo de la visita.

con que los perros hidrófobos acometen
a las personas, como igual-
mente los procedimientos curativos
de los atacados.

Guevara manifiesta que en la capital
no se ha dado ningún caso de una
ni otra enfermedad, aunque tiene la
evidencia que dentro de poco tiempo
estará en Murcia la epidemia.

Expone los acuerdos adoptados
por la comisión de Sanidad, entre los
cuales cita el de pedir al Gobierno
se traigan a Murcia unas tiendas
sanitarias para proceder a la desinfección

En cuanto a la hidrofobia, se ha
iniciado una gran persecución
contra los perros callejeros y además
para evitar que los sueros antirrábicos
no den resultado se ha variado
de marca, sustituyéndolos por
otros mejores, o de más garantías.

También comunica que se remite
en gran cantidad suero antirrábico.
Con esto se da por terminada la
discusión.

Almagro manifiesta que protesta
de que hasta hoy no se haya variado
el nombramiento de recaudador del
impuesto de carnes y alcoholes.

Jara manifiesta que sabe por los
mismos alcoholeros, a los que llamó
el alcalde para tratarse sobre esta
cuestión, que es fácil que se queden
solo con el impuesto de alcoholes,

Navarro se congratula de las noti-
cias que ha traído Jara y de que por
haber planteado el asunto en la
sesión se consigue un beneficio para
el Municipio y los contribuyentes.

Y no habiendo más asuntos que
tratar se levanta la sesión.

AL FIN!

¿No "enciendes"?
Del importante periódico de San
Sebastián, «La Prensa» copiamos el
suelto que a continuación inserta-

Recordamos también nosotros que
con el citado sujeto anduvimos muy
discretos, porque le negamos toda
la preponderancia que él solicitaba

Después de una breve discusión,
en la que toman parte varios conce-
jales, se acuerda telegrafiar a Cierva
para que resuelva este asunto a fa-
vor del vecindario de Murcia.

La cuestión sanitaria
Lorenzo pregunta si se han pue-
to en práctica los acuerdos tomados
por la Junta de Sanidad municipal.

Academia Mercantil
Mañana domingo, a las 6'30 tarde,
tendrá lugar el acto de apertura
de clase, en los salones de la Federa-
ción de dependientes.

El alcalde accidental señor Iturría
nos ha dicho hoy que Gersberg,
cuando estuvo hace pocos días en
San Sebastián, le pidió un documen-
to justificativo de la visita.

1918, se excusó de complacerle. Es-
taba convencido de que era un im-
postor.

Y ahora recordamos de «El Mun-
do», de Madrid:
«UN CASO MISTERIOSO
¿Quién es mister Gersberg?»

Según nos anunció el telégrafo, en
Santander ha surgido un conferen-
ciante misterioso. Se hacía pasar por
doctor en Medicina y Cirugía de la
Universidad de Nueva York, y con
ese título y unas cuantas cartas de
recomendación conseguía que todas
las puertas se le abriesen. Es curioso
hacer notar que entre esas cartas se
han encontrado unas del gobernador
civil de Barcelona, señor Martínez
Anido, muy laudatorias para el mis-
terioso personaje. Así se explica que
diése una conferencia en el cuartel
de María Cristina, donde se aloja el
regimiento de Valencia, de guarni-
ción en Santander.

Hasta dar esa conferencia todo fué
bien. Pero, sin que se sepa por qué,
es el caso que alrededor de su persona
empezaron las sospechas, y estas
sospechas tomaron cuerpo en la de-
nuncia que presentó a las autorida-
des el consúl yanqui, diciéndole que
mister Gersberg no era súbdito
americano, ni doctor, ni cosa pare-
cida.

El revuelo que armó la denuncia
del consúl hizo que la Policía toma-
se cartas en el asunto. Desde el pri-
mer momento incurrió, al ser inte-
rogado, en contradicciones. Practi-
cado un registro en sus habitacio-
nes, se encontraron documentos, que
demuestran que el titulado doctor es
natural de Kikoffe (Rusia). También
le encontraron gran cantidad de di-
nero, cuya procedencia no supo ju-
stificar. Declaró que era judío. Al-
gunos documentos así lo atestiguan,
como también que debió ser expul-
sado de Francia cuando lo fueron to-
dos los rusos.

Vister Gersberg aparece rodeado
del mayor misterio. Quizá la clave
de todo esté en un baúl que tiene en
la estación, consignado a su nom-
bre, y del que ya tiene noticia la
policía.

¿Es un revolucionario ruso? ¿Será
uno de tantos vividores? ¿Son apó-
crifas las cartas de Martínez Anido?
Cuando la Policía diga lo que haya
en el fondo del baúl saldremos de
dudas. Hasta ahora, lo único cierto
y oficial es lo que ha dicho el consúl
de los Estados Unidos: que mister
Gersberg no es súbdito ameri-
cano.

Los patronos panaderos
Compromisos que no se cumplen
Ante las reiteradas quejas que los
obreros panaderos vienen formula-
do sobre el incumplimiento de los
acuerdos adoptados recientemente
por los mismos patronos, sobre las
horas de trabajo, el inspector de
policía señor Vargas ha llamado a su
despacho a los patronos para obli-
garlos que se atengan a los acuerdos
por ellos firmados con respecto a las
horas de entrada y salida de los
obreros al trabajo.

Les manifestó que está dispuesto
a hacer que los acuerdos se cumplan
y a castigar a los infractores.

NOTAS DE SOCIEDAD
Toma de dichos
Anteayer a las ocho, en el domi-
cilio de los padres de la novia, se
celebró la toma de dichos de la bellí-
sima y distinguida señorita Paquita
Brugarolas Aguilera con nuestro
estimado amigo el joven prestigioso
médico don Alfonso Palazón Clema-
res.

Por el reciente luto del novio la
ceremonia se celebró en familia.
La boda ha sido señalada para el
mes próximo.

Por adelantado enviamos a la feliz
pareja nuestra más cariñosa felicita-
ción.

Academia Mercantil
Mañana domingo, a las 6'30 tarde,
tendrá lugar el acto de apertura
de clase, en los salones de la Federa-
ción de dependientes.

Tomarán parte en este solemne ac-
to don Adolfo Ferrer, director de la
Academia; el elocuente periodista
don José López Almagro, profesor
de instrucción primaria y el resúmen
lo hará el inspector de primera ense-
ñanza don Ezequiel Cazaña.

Ea entrada será pública.

DE LA VIDA PROVINCIANA

ECOS DIARIOS DE LA REGION

CARTAGENA

El conflicto mine-
ro
Las noticias que tenemos hoy de
La Unión, son más pesimistas.
Los obreros están excitadísimos y
no se la nada extraño que ocurrieran
sucesos desagradables.

El Ayuntamiento ha acordado, que
la sesión que había de celebrarse es-
ta mañana, quede suspendida para
celebrarla a las tres de la tarde.

Como el asunto es de transcendental
importancia, telefonaré los acuer-
dos que se tomen en la sesión de
hoy.

Mañana sábado es esperado en
nuestro puerto, procedente de Tan-
ger el crucero «de nuestra marina»
guerra «Alfonso XIII», el cual per-
manecerá en este puerto varios días.

El crucero «Cataluña» está prepa-
rado para salir en el día de mañana
con dirección a Cádiz, donde recogerá
a los guardias marinos siguiendo
viaje por los puertos de Italia, Ale-
mania, Grecia y Turquía.

Noticias de Canarias, recibidas en
este Departamento, dicen que los
submarinos y el buque salva submar-
inos «Kanguro» han anclado sin no-
vedad en aquel puerto.

Ha llegado de Madrid, el escriben-
tes de la armada don Camilo Martí-
nez Peñalver.

—Le han sido administrados los
santos sacramentos, a nuestro buen
amigo el rico comerciante don Sera-
fín Cervantes.

—Dios quiera mejorar las horas del
pacientes.

—Se encuentra enfermo el joven
don Vicente Blanco, redactor de «El
Eco de Cartagena».

—Dentro de breves días se verifi-
cará la boda de la bella señorita Lo-
lita Ferri, con el joven operario del
arsenal don Antonio Lucas.

—Se destina al acorazado «Alfon-
so XIII» al auxiliar de oficinas de la
armada don Francisco Borrás, queri-
do amigo nuestro.

—Se encuentra restablecido de su
enfermedad, el joven don Javier
Bayo.

LA UNION

La crisis de la in-
dustria minera

Situación imp orragable.—Una asam-
blea magna. —Lo acordado.—Mo-
mento culminante. —Ansiedad.

La inexplicable inercia, la inalfi-
cable indiferencia, más bien, con que
los Poderes públicos han acogido la
pavorosa crisis industrial de nuestro
distrito minero, está próximo a pro-
ducir sus lamentables frutos. Dijérase
que con su impasibilidad abomi-
nable, el Gobierno se esfuerza en in-
dicar a los pueblos de la cuenca mi-
nera que para ser oídos en las altas
esferas hay que expresarse, no con
la voz mesurada que aconseja la pru-
dencia, sino con la estentórea, aser-
dente que nace del tumulto.

Todas las formas y fórmulas que
almacena el protocolo de la pruden-
cia han sido agotadas, sin que hayan
cabido otra suerte que el consabido
telegrama oficial «prometiéndolo ocu-
pase del asunto».

La clase obrera, la «sufrida» clase
trabajadora, con más justicia di-
cho—«el calificativo — quiere, antes
de producirse, que es capaz de pre-
decir en que obligada a agotar todo
prudente recurso, y a este efec-
to, circuló profusamente una hoja
convocando a todo el pueblo a una
asamblea magna: acto que se cele-
bró el miércoles en nuestro Circo y
que revistió una transcendental im-
portancia.

Cerró, para asistir, todo el comer-
cio. La ciudad durante el tiempo que
duró la asamblea — cinco horas—
ofrecía un aspecto tristísimo. Bien
puede decirse que todo el pueblo
asistió al Circo, ávido del resultado
de la asamblea.

Extensamente se estudió en ella
por varios oradores el apremiante
problema acordándose, por último,
dirigirse al Gobierno, instándole a
que en plazo de cuarenta y ocho ho-
ras, libre los créditos necesarios a
proporcionar trabajo a los obreros
que carecen de él; en tanto el Gó-
bierno resuelve, la Cocina Económi-
ca facilitará raciones gratis a las fa-
milias que las necesitan.

Si pasado dicho plazo de cuarenta
y ocho horas, no hay solución del
Gobierno, el Comercio y la Industria
se declararán baja en la contribución
y el Ayuntamiento en pleno dimi-
tirá.

Reina enorme ansiedad por cono-
cer la resolución del Gobierno, pues
tal es la gravedad, que, caso que se
demorase aquélla, se cree surja al-
gún incidente desagradable.

Marchó a Murcia y Madrid nuestro
querido amigo don Carmelo Martí-
nez García, de la importante empre-
sa periodística de Madrid «Flemon».

—Ha sido pedida la mano de la
simpatía y distinguida señorita En-
carina Ortiz, hija del conocido indus-
trial de esta plaza don Francisco,
para nuestro estimado amigo el no-
table practicante don Rosendo Pu-
che.

Por anticipado damos a los futu-
ros esposos nuestra enhorabuena.

—Después de larga y cruel enfer-
medad ha fallecido el simpático jo-
ven Antonio Guillén, hijo de nuestro
querido y respetable amigo don Fe-
lipe.

ALICANTE

El embarque de aceites

Nuestro puerto, perjudicado
El decreto del Ministerio de Fo-
mento, publicado en la «Gaceta» de
día 22 de los corrientes, acerca del
embarque de aceite autorizado para
la exportación, perjudica enormemente
a nuestro puerto. Dicho de-
creto dispone que el aceite proce-
dente de las provincias del centro,
que venía embarcándose aquí, tenga
ahora su salida precisamente por el
puerto de Valencia.

El hecho, como decíamos en nues-
tro telegrama de anoche, ha produ-
cido aquí gran disgusto y desde que
tal disposición fué conocida en Ali-
cante no ha cesado las protestas.

Al ministro de Fomento, se le han
dirigido los telegramas siguientes:

De la Cámara de Comercio.
«Comercio de tránsito de esta plaza
acude a esta Cámara en queja por
que habiéndose permitido exporta-
ción de aceite no sea este puerto
habilitado para ello, resultando esta
circunstancia en perjuicio del tráfico
local, que venía de antiguo realiza-
ndo los embarques de su clientela del
interior.

Ruego a V. E. gestione en el sen-
tido de que no sea nuestro puerto
objeto de tal excepción. Salúdale:
Presidente, Romeu.»

De la Junta de Obras del Puerto:
«Real decreto sobre exportación
aceite, al disponer embarque por Va-
lencia productos centro España, priva
puerto Alicante tráfico important-
e que por él realizaba provincia To-
ledo y limítrofes.

Ruego a V. E. tenga en cuenta este
hecho que respetuosamente expongo,
y remedie daño que se nos causa,
si con ello, como supongo, no su-
frirán merma intereses generales país.
Salúdole afectuosamente, Federico
Clemente.»

Del Circulo de Unión Mercantil:
«Circulo Unión Mercantil ruega a
V. E. sea incluido este puerto entre
los autorizados para la salida de
aceites que indica decreto 22 actual.
La eliminación perjudica coseche-
ros interior y transitorios capital que
de muchos años realizan tales
embarques por puerto Alicante. Pre-
sidente, Barrio.»

De las sociedades de trabajadores
del puerto La Marítima. La Paz y La
Terrestre:
«Sociedades puerto Alicante unen
protesta Cámara Comercio, Circulo
Mercantil y Junta Obras Puerto.

Real decreto autorizando puerto
Valencia con carácter exclusivo em-
barque aceite provincia Toledo per-
judica intereses Alicante y trabajado-
res, que sufren actualmente gran
crisis.

Rogándole rectifique dicha dispo-
sición corrigiendo daño que se nos ocu-
siona.—Las directivas.»

De la Federación Provincial de
Empleados Mercantiles:
«Nos adherimos a la protesta de
todos los organismos del comercio
de esta plaza y obreros puerto por la
promulgación real decreto ese Mi-
nisterio concediendo exclusivamente
embarque aceite puerto Valencia,
con grande perjuicio intereses ali-
cantinos. Presidente, Vicente Cifuentes.»

LORCA

La mortalidad
Según el parte facilitado ayer por
el Registro Civil, no se registró du-
rante las últimas 24 horas caso algu-
no de defunción.

Brigada sanitaria
El diputado a Cortes don Tomás
A. derius, ha telegrafiado al alcalde
de esta ciudad, comunicándole que
a la mayor brevedad llegará a ésta
una brigada sanitaria con material
suficiente, para combatir los casos
de tífus que se dice existen en la
actualidad.

Bando
Por la alcaldía se ha publicado un

Por ese puerto y algunos otros. Espero comprenderá no hemos podido hacer otra cosa.

Por último el Montepío Mercantil Provincial se ha dirigido al señor La Cierva en la forma siguiente: «Montepío Mercantil Provincial se adhiere a la protesta restando las entidades alicantinas por haber excluido nuestro puerto de la exportación de aceite, y con el mayor respeto se duele esta colectividad de las razones alegadas para justificar tal medida ya que es de importancia la salida de dicho artículo por este puerto. Presidente, Pérez García-Furió.»

La contestación del ministro de Fomento ha producido un efecto deplorable.

Dice el señor La Cierva impremeditadamente que de parece de poca importancia lo que podría exportarse por este puerto.

«Que se cree eso! Pero que no es eso...»

Y es tristísimo que el señor ministro de Fomento se manifieste tan poco enterado.

Sabidos que la mayoría de los ministros van a sus departamentos completamente «pecos».

Pero no creíamos que lo fueran tanto. — 29 Abril.

ORIHUELA

Reunión de caridad

Por iniciativa de los Exploradores de esta ciudad se celebró anoche a las siete y media una reunión en el domicilio del marqués de Arneva, a la que entre otras personas, asistieron el señor Marqués, el teniente coronel de esta Zona de Reclutamiento, el concejal señor Martínez Simón, el canónigo don Mariano Olmos, el párroco de Santiago señor Mompeán, el presidente de los Exploradores señor Iborra, y los señores Montero, López González, Carrió Pérez, Recio, Fardiez, y yo, en representación de EL LIBERAL en Murcia.

El señor Iborra dió cuenta del objeto de la reunión expresando que era el de tratar de la creación de la «Capacha» como en Cartagena, y el explorador señor Moreno, leyó las conclusiones aprobadas por los Exploradores, cuyas son además de la expuesta por su presidente, la creación de la Casa del Niño, la constitución de la Junta de Protección a la Infancia y extinción de la Mendicidad, el auxilio al Hospital, la Beneficencia y el Asilo de ancianos, y el ingreso de los concurrentes como socios protectores del Instituto de Exploradores.

Abierta discusión sobre los extremos de las conclusiones leídas, y después de intervenir en ella casi todos los concurrentes, se acordó a propuesta del señor Olmos se nombra una Comisión que estudie los reglamentos de entidades análogas a la que se quería constituir y que una vez realizado ese trabajo, citara a nueva reunión a los convocados y a otros elementos que conocidos el altruista motivo de la reunión, no dejarían de concurrir haciendo honor a sus sentimientos caritativos y humanitarios.

La Comisión fué designada en los señores marqués de Arneva, canónigo señor Olmos, cura de Santiago señor Mompeán, don Juan Carrió y el señor Martínez Simó.

Se acordó ir estudiando todos los puntos de las conclusiones leídas proponiéndose establecer primero «la capacha» y una vez logrado este primer objetivo ir poniendo en realización los restantes, para no abar-

car mucho sin resultado práctico alguno.

Reinó gran entusiasmo entre los reunidos y se convino en trabajar descañando por todos hacia la más activa propaganda de la más desgraciada en favor de los tan desafortunados, que necesitan protección y el amparo de semejantes, los pudientes.

La corrida del domingo

Hay un entusiasmo indescriptible por presenciar la «charlotada» del domingo primero de Mayo, tanto por el buen recuerdo que aquí dejaron Chabot y Llapisera y su Botones, cuanto por ser esta la primera corrida que torea en España después de su artística y fructífera tournée por América.

También ha animado muchísimo el excelente aspecto de los hermosos toros que ha elegido para este distraído espectáculo el simpático empresario don Emilio Salar, cuyos precios ejemplares, expuestos a la admiración de los aficionados en los corrales de la plaza, parece que les ha hecho concebir la idea de que son toros más bien para una corrida seria que para una corrida cómica.

El pedido de localidades es enorme, lo que hace esperar un lleno completo en la corrida cómica del domingo, primera de la temporada de este año. — C.

ELCHE

Reina inusitado entusiasmo con objeto de la celebración de la Fiesta de la Poesía que para la noche del próximo día primero de Mayo organiza la entidad local «Blanco y Negro».

La comisión organizadora de dicha fiesta trabaja con ahínco para ultimar todos los detalles.

El salón donde se ha de celebrar el acto estará adornado con profusión de flores, guirnaldas mantos, bellísimas señoritas de todos los estados sociales concurrirán a la fiesta.

Nuestro vecino don Pedro Jara Carrillo, que mantendrá la fiesta en verso, llegará a esta en la mañana del mencionado día primero de Mayo, donde será recibido por la directiva de «Blanco y Negro» y obsequiado en un banquete dado en el Huerto del Cura.

Adelantaremos a nuestros lectores el fallo del jurado calificador del Certamen literario.

Fallo

Tema primero. Premio de «Blanco y Negro», a la mejor poesía con libertad de asunto y metro.

Premio: A la titulada «Mi Musa», que lleva por lema «Lirismo».

Accesit primero. A la titulada «La voz de los campos». Lema: «Rosas de Paz».

Accesit segundo. A la titulada «Redención». Lema: «Humanidad».

Accesit tercero. A la titulada «La nueva era». Lema: «Bronces de rosa».

Tema segundo. Premio de «Coro clavé» al mejor soneto endecasílabo.

Premio: Al soneto titulado «Orfandad». Lema: «Pax».

Accesit primero. Al titulado «La ciudad esencia de mis amores». Lema: «A Elche».

Accesit segundo. Al titulado «Sed de Belleza». Lema: «Graciella».

Accesit tercero. Al titulado «La mujer ilicitana». Lema: «Angel de Paz».

Tema tercero. Premio de «Popular Coro Clavé» a la mejor poesía festiva. Desierto.

Tema cuarto. Premio del «Centro

Industrial al pargateras, al mejor can-

trabajo. Premio. A la que lleva por título «Canto al trabajo y a la paz» y por lema «Sin esperanzas».

Accesit primero. A la titulada «La voz del yunque». Lema: «Laboraré».

Accesit segundo. A la titulada «Al trabajo». Lema: «Fruto de los frutos».

Tema quinto. Premio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche, a la mejor composición sobre el tema «Exaltación del amor maternal», escrita precisamente en valenciano.

Premio. A la que lleva por título «Amor Matens» y por lema «Amor».

El Jurado se dará por satisfecho si el acierto le ha acompañado en sus gestiones. — Juan Ferrer, Leopoldo González y P. Pastor. — Rubricados.

Anguramos a la entidad «Blanco y Negro» un feliz éxito y brillantez en la fiesta y prometemos dar cumplida reseña de ésta en las columnas de nuestro diario.

Felicitemos muy sinceramente a los autores galardonados y muy especialmente a «Blanco y Negro», la primera entidad cultural y artística de Elche y le estimulamos a seguir por el camino emprendido que es la única manera de hacer patria. — 28 Abril.

DE AGUILAS

Un hombre muerto

En el partido de Minas de la vecina población de Aguilas, ocurrió ayer una sensible desgracia que causó la muerte a Julián Esparza Campillo, de 30 años de edad.

Encontrábase el desgraciado Julián en el taller de mecánica denominado Recupinán, propiedad de la compañía minera de Aguilas, trabajando en una plantilla de acero, cuando una de las partes del objeto que trabajaba se quebró por la fuerza de la línea, saltando con gran velocidad y yendo a dar en el cuello del operario al cual produjo la muerte instantánea.

La desgracia ha causado honda sensación.

El juzgado municipal acudió al lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las primeras diligencias.

NOTICIAS

Hemos recibido la Memoria correspondiente al ejercicio social de 1920, aprobada en la asamblea general de la Federación Católica Agraria, y en su resumen de cuentas anota una ganancia de 169.132'62 pesetas y una pérdida de 71.453'29.

En la iglesia rectoral de Santa Catalina ha tenido lugar el solemne acto de recibir las regeneradoras aguas del bautismo el precioso niño que hace días dió a luz felizmente la señora doña Trinidad Pujol Espín, esposa de nuestro apreciable amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Matías Prisueros Ramos.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Blas.

El niño fué apadrinado por don Rosario y don Salvador Escudero Muñoz.

Reciban los dichosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

El día 1.º Mayo próximo, a las seis y media de la mañana se reunirán los exploradores en su domicilio, con objeto de salir a las siete en punto hacia «La Luz», donde se acampará,

se acariarían con palabras prometedoras de dichosas y de venturas, hasta llegar a perder la noción del tiempo y del sitio.

Y así hubieran permanecido hasta el nuevo día, si no fuera porque los sacara de su insimiamiento, una voz que misteriosamente pronunciaba el nombre de Antonio desde la oscuridad de la sacristía.

Sobresaltados súbitamente pusieron oídos atentos a la voz y pronto distinguió el de Maipáz el eco de Chaparro, que era quien lo llamaba.

—Vamos pronto; deja ese sitio y que la señorita suba a su casa. Esos desalmados traman alguna cosa mala. Los he visto volver y dirigirse al pueblo aceleradamente. Sospechan sin duda que estás hablando con la señorita María y por las palabras sueltas que he podido recoger intentan volver con música de guitarras y bandurrias. Acaso sea su propósito despertar a los señores para que noten que la señorita no está en su habitación... No hay tiempo que perder.

Y dicho esto, Chaparro desapareció entre la oscuridad de la bodega.

Antonio que se hizo cargo del peligro que corría el pudor de María, se despidió de ella no sin que prometiera antes volver al otro día.

La joven ganó apresuradamente la escalera de sus habitaciones y Antonio, a los pocos momentos, estaba sentado junto a Chaparro, sobre el tronco viejo de la morera cortada.

dedicándose la tropa a prácticas escultitas, hasta la hora de regreso, que será la de costumbre.

No reconocen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las Bodegas Francó Españolas de Logroño.

El día 1.º de Mayo, a las seis de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Casa del Pueblo Católica, bajo la presidencia del señor obispo de la diócesis, solemne velada literario-musical en conmemoración del primer aniversario de la constitución del sindicato católico de los ferroviarios de M. Z. A., sección de Murcia.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS Interés anual 3 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

El domingo 1.º de Mayo, a las cuatro de la tarde, debutará en la Plaza de Toros de esta capital la compañía de circo acrobático-cómica y acústico, compuesta de 16 artistas, 6 hermosos caballos y tres magníficos toros. El espectáculo terminará con una gran corrida de toros, que lidiarán aficionados de esta localidad.

La entrada general solo costará 30 céntimos y la silla de pista, una peseta.

Con numerosos y distinguido acompañamiento se ha verificado en el parroquial del Carmen el entierro de la virtuosa señora doña Vicenta Moreno Mañuz, esposa de nuestro querido amigo el habilitado de correos don Antonio Alipérez Martínez, a quien como a los padres, hermanos, madre política y demás familia de la malograda señora, le reiteramos nuestro pésame.

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen fué bautizada ayer tarde la niña que dió a luz la señora doña Juana Llamas, esposa de nuestro querido amigo don Balogio Ramírez.

A la niña se le puso el nombre de Josefina.

Fueron padrinos de la neófito el abuelo materno don Francisco Llamas Calvo y la abuela adoptiva doña Carmen Egea Martínez.

Los invitados fueron obsequiados con dulces, licores y habanos; en casa de los abuelos adoptivos don Juan Antonio Mejías y doña Carmen Egea. Reiteramos nuestra felicitación a los felices padres y especialmente a los citados abuelos, que demuestran su gran corazón y sus hidalgos sentimientos murcianos.

DE CONSERVATORIO

Matricula no oficial

Desde el día 3 al 31 de Mayo próximo, podrán hacer la matrícula no oficial en la Secretaría de este Centro, de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.

Lo que se avisa para los efectos consiguientes.

Murcia 29 de Abril de 1921.—El secretario, Pedro Jara Carrillo.

Poeta premiado

El jurado calificador de la Fiesta de la Poesía que se celebrará en Elche el día primero de Mayo, ha concedido el primer accesit a la Flor Natural, a una inspirada composición que lleva por lema: «Rosas de paz», de la que es autor el joven poeta don Leopoldo Ayuso.

Felicitemos al inspirado vate por

este nuevo lauro que viene a enriquecer la lista de los ya conquistados en este indole de torneos.

La reforma de la policía

Por teléfono Propósitos de Bugallal

Madrid 29. Bugallal ha interesado del ministro de Hacienda que despache rápidamente y se distribuya entre los individuos de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia la parte que las leyes les reconocen en las multas impuestas.

Se destinarán al Montepío. También recabará la rápida concesión de los derechos pasivos.

Bugallal se propone crear una escuela de Policía, ligada y relacionada con un Colegio donde puedan darse enseñanzas aplicadas a los policías e hijos de funcionarios.

Se creará un fondo llamado de servicios para atender a los gastos de funcionarios de vigilancia en el desempeño de funciones.

Se propone también crear un gabinete de identificación nacional y fundar una publicación semanal que dará a conocer fotografías y reseñas dactilares y retratos hablados de delinuentes de todos los órdenes.

Estudia también la forma de habilitar un local para establecer una Escuela reformativa donde ingresen los jóvenes menores de edad que arrastrados por la miseria caen en la delincuencia.

LOS TOROS

Por teléfono JOREZ

Madrid 29.

Los toros de Domecq fueron buenos.

En el primero, Varellito estuvo breve. Dió dos pinchazos, una estocada contraria y un descabello, recibiendo palmas.

En el segundo, Granero toreó de cerca y muy movido. Dos pinchazos, media estocada trasera y un descabello dieron cuenta del ceruquito. (En la plaza hubo división de opiniones.)

Tercero, Varellito dió pases de pitón a pitón, terminando con una gran estocada. (El público se dividió al apreciarlo.)

Cuarto, Granero, después de varios pases ayudados y de algunos rodillazos, dió dos pinchazos y una estocada delantera. (Palmas.)

Al quinto lo parean los matadores y el sobresaliente Maers, siendo aplaudidísimos.

Varellito dió varios pases y media contraria. (Ovación y oreja.)

En el sexto Maera dió cuatro pases, siendo ovacionado, Granero dió varios pases naturales, redondos, de pecho y de rodillas.

BARCELONA

Los toros de Parladé fueron buenos.

En el primero, Gallo, después de balear dió dos estocadas y dos descabellos. (División.)

En el segundo Freg estuvo breve. Dió dos pinchazos y media estocada.

Tercero, Belmontito toró deslucido. Dos medias estocadas y descabello. (División.)

Cuarto, Gallo hizo una faena vistosa cosechando palmas. El diestro se descompuso y dió una espantada y un sablazo.

Recibió un aviso produciendo bronca.

Quinto, Freg hizo una faena valiente, terminando con media estocada caída y dos descabellos.

Sexto, Belmontito toró deslucido, rematando como pudo después de dos estocadas malas y cinco descabellos que le valieron una gran pitada.

DE FÓMENTO

La gestión de Cierva

Por teléfono

La carestía

Madrid 29.—A las 4 t. Cierva, recogiendo las protestas de la Prensa por la carestía de los artículos, principalmente del calzado manifestado por la exportación de pieles autorizada se refería únicamente a aquellas que no tienen directa aplicación en España.

Insistió el ministro en que su política es de adopción de medidas para proteger el trabajo en armonía con la industria nacional.

Contra la probidad de todos para que no se eleven los precios y se haga difícil la vida. Pero si se equivocara en sus propósitos, está dispuesto a adoptar toda clase de medidas, por duras que sean, inundando el país de las mercancías extranjeras que sean precisas.

La crisis del trabajo Sigue preocupando al ministro hondamente la crisis del trabajo. Todos sus esfuerzos tienden a evitar la paralización de las fábricas.

Conferencia con Anido Confirmó que anoche celebró una larga conferencia con Martínez Anido, en la cual se ocuparon, principalmente, de la cuestión de los trigos y harinas y de la crisis por que atraviesa la industria en Barcelona.

El trigo y los trigueros Ha recibido Cierva peticiones de los trigueros en el sentido de que se fomenten los transportes.

Por esto deduce que ha comenzado la movilización de los trigos.

El día del Presidente

Por teléfono

El general Silvestre

Madrid 29.—A las 4 t. Allendesalazar conferenció con el general Fernández Silvestre, cambiando impresiones acerca de las cuestiones de Marruecos.

El general Silvestre le indicó que aplazaba su regreso a Melilla con objeto de asistir a las fiestas del arma de caballería que se celebrarán en Valladolid el primero de Mayo.

El general Anido Allende confirmó que también había conferenciado nuevamente con Anido poniéndose de acuerdo sobre todas las cuestiones.

Creía que no volverían a verse hasta el momento de la despedida. Anido pasó el día de hoy en Toledo.

Las plantaciones de arroz

Por teléfono

Bugallal y el gobernador de Valencia

Madrid 29.—A las 4 t. Bugallal ha justificado las disposiciones que ha dado sobre plantaciones de arroz en Valencia fuera de coto, que tanto han gustado a aquel Gobernador.

Ha enviado un inspector de Sanidad. En el caso de que este informe que perjudica a la salud, ordenará arrancar rápidamente las plantaciones de arroz.

mitad del camino por el leal huertano, llegó a su casa de Espinardo.

Desde aquella noche, volvió la alegría al resto de María, de tal modo, que no dejó de llamar la atención a sus padres, quienes encontraron enigmático aquel cambio.

Lo contrario ocurría a los camaradas aliados, cuando descubrieron los pasos de Antonio por aquellos parajes, cosa que les destruía sus planes y combinaciones futuras.

Para el Mayorajo, aún tenía más transcendencia la vuelta del de Maipáz a aquellas horas y por aquellos sitios, puesto que ello acusaba que sus relaciones con la señorita reverdecían, y cuando los amores retoñan en las noches calladas y entre las sombras de la soledad, difícilmente se arrancan sus raíces.

Se alejaba por lo tanto la posibilidad de poder regentar la finca que había dejado el tío Antón Cava: todos los castillos levantados en el aire por aquellos dos malvados que todas las noches daban rienda suelta a sus imaginaciones; todas las estrategias trazadas en el café del Frailé, entre los vapores del vino y las alucinaciones de la borrachera, caían con la pesadumbre de lo inconsistente.

Y entonces, Pepe y Arturo se creyeron en

Pedro Jara Carrillo

LAS CARACOLAS

que constituía para él toda su vida, toda su ilusión, toda su esperanza; de pesar, porque se dió cuenta de que estaba el verdugo inconsciente de aquella mujer angelical, a quien adoraba con toda su alma, que era tanto como ser verdugo de sí mismo.

María continuó:

—Te he llamado, porque me muero sino te veo. Antonio, y porque sospecho que huyes de mí. Necesito que me digas de una vez si os que no me quieres, para que no sea tanta mi agonía: hablame con la verdad en los labios, por Dios te lo pido, por ese Dios a quien alumbra esa lámpara.

—Ya te he jurado por ese Dios, que te quiero, María, y ahora te lo vuelvo a jurar.

—Entonces no consentiré que yo muera lentamente, que ya siga agonizando en este tormento infinito que me tortura todas las horas del día y de la noche. Yo quiero verte todos los días como lo prometes?

—Sí, te lo prometo—exclamó Antonio sin poder contener el amor que se desbordaba por todos los poros de su cuerpo y horri-

zado de ver que por su culpa estaban hundidos aquellos ojos, en otros tiempos alegres y brillantes; que por su causa estaba esquelético aquel cuerpo en días no lejanos lleno de vida y de salud, de redondeces palpitantes como ofertas sublimes de placeres infinitos; apagada aquella voz que fué armonía dominante entre los ruidos de las primavera olorosas...

Se dió cuenta asustado de un crimen que estaba cometiendo sin saberlo, y con cuya consumación hubiera ensombrecido su existencia entre un mar de remordimientos y amarguras.

No, no tenía el derecho a sacrificar aquevida en flor, aquel corazón abierto al sol de una esperanza tanto tiempo aquel alma rendida a una esclavitud voluntaria; y al pensar en esto surgió en su espíritu el momento de la contrición a suelta y decidida, ese momento en que se olvidan todos los obstáculos que se oponen a nuestros ideales de amor y de felicidad.

Reinó en toda la nave del santuario un silencio solemne y prolongado, como una calma en que descomensan dos almas rendidas de fatiga en la lucha de una pasión dominante.

Pasó un largo rato sin que los labios se atrevieran a interrumpir el reposo de los espíritus rendidos; y maquinalemente y sin soltar sus manos, cada instante más oprimidas dejáronse caer los enamorados en un banco que muy próximo tenían.

Pasados los momentos de honda emoción,

se acariarían con palabras prometedoras de dichosas y de venturas, hasta llegar a perder la noción del tiempo y del sitio.

Y así hubieran permanecido hasta el nuevo día, si no fuera porque los sacara de su insimiamiento, una voz que misteriosamente pronunciaba el nombre de Antonio desde la oscuridad de la sacristía.

Sobresaltados súbitamente pusieron oídos atentos a la voz y pronto distinguió el de Maipáz el eco de Chaparro, que era quien lo llamaba.

—Vamos pronto; deja ese sitio y que la señorita suba a su casa. Esos desalmados traman alguna cosa mala. Los he visto volver y dirigirse al pueblo aceleradamente. Sospechan sin duda que estás hablando con la señorita María y por las palabras sueltas que he podido recoger intentan volver con música de guitarras y bandurrias. Acaso sea su propósito despertar a los señores para que noten que la señorita no está en su habitación... No hay tiempo que perder.

Y dicho esto, Chaparro desapareció entre la oscuridad de la bodega.

Antonio que se hizo cargo del peligro que corría el pudor de María, se despidió de ella no sin que prometiera antes volver al otro día.

La joven ganó apresuradamente la escalera de sus habitaciones y Antonio, a los pocos momentos, estaba sentado junto a Chaparro, sobre el tronco viejo de la morera cortada.

Allí esperaron cigarro tras cigarro, el regreso de los organizadores de la serenata, que no tardaron más de media hora en volver y que, como Chaparro suponía, pasaron hacia la explanada de la Torre, con unos cuantos jóvenes que llevaban en sus manos sendos instrumentos.

Sonaron las cuerdas vibrantes y chillonas, sin que en la casa de los señores se notara el menor movimiento.

Antonio, perseguido de la intención de aquellos desalmados, pensó que acabaría la música de un modo muy sencillo.

—Me voy a Espinardo—dijo de pronto a Chaparro.

Y este lo siguió maquinalemente, notando con extrañeza que en vez de tomar la senda que acostumbraba, por detrás de su casa, se dirigía hacia la puerta de la casa de la Torre.

—¿Qué se propondrá?—pensó para sí el huertano.

Y por sí acaso acarició la pistola de su fajá.

Pero no pasó nada.

Cruzaron por delante de los músicos, sin decir palabra y desaparecieron por la era perdiéndose entre el profuso arbolado de la huerta.

Cuando el Mayorajo y Arturo se dieron cuenta de su equivocación, se fueron con la música a otra parte, en vista de que no había tenido éxito su extratagema.

Y Antonio, acompañado hasta más de la

LAS SESIONES DE CORTES

El Congreso aprueba la autorización al Gobierno para reformar la policía

CONGRESO (SESION DEL DIA 29)

A las tres y treinta da comienzo la sesión bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

En el banco azul toman asiento Cierva, Fernández Prada y Aparicio.

RUEGOS Y PREGUNTAS La plaga de la langosta

Lo pidiere urgentes remedios para combatir la plaga de la langosta, que arrasa los campos de Extremadura.

Cierva le contesta, diciendo que ha pedido la ampliación del crédito para combatirla.

Confía en que las Cortes lo aprobarán rápidamente.

La exportación del aceite Continúa la interpelación sobre la disposición de Cierva autorizando la exportación de veinte mil toneladas de aceite.

Interviene Prieto, combatiendo la autorización.

Asegura que esta ha motivado el aumento de precios.

Cierva asegura que, hasta ahora, no se ha exportado legalmente ni un solo kilogramo.

Digo legalmente—añade—porque no puedo responder de que se haga contrabando.

Se duela de la tendencia que existe en España a hacer ocultaciones.

Agrega que esto le ha obligado a imponer los depósitos en metálico.

Si el aceite encarece en el mercado interior, se cerrarán las fronteras para la exportación.

Si se me convence de que estoy equivocado, rectificarei mi conducta.

Por lo pronto, yo ruego a los diputados que me hagan directamente las observaciones que quieran, pues deseo conocer la opinión de todos.

Sánchez Guerra le ofrece habilitar el martes horas suficientes para discutir este asunto.

Ligero incidente Fernández Giménez pide la lectura de un artículo del Reglamento.

El presidente se niega, promoviendo un ligero incidente.

El problema de la enseñanza Continúa la interpelación de Gascón y María sobre la enseñanza primaria.

Fernández Giménez abunda en las manifestaciones de Gascón, pidiendo la construcción de veinticinco mil escuelas.

Se suspende el debate. ORDEN DEL DIA

Proposición de reforma Alba apoya brevemente una proposición de ley pidiendo la reforma del artículo 53 de la ley electoral de ocho de Agosto de 1907.

la sesión bajo la presidencia de Sánchez Toca.

En el banco azul toman asiento Allende, Argüelles y Lizárraga.

RUEGOS Y PREGUNTAS Las granjas agrícolas

Polanco encomia la importancia de las granjas agrícolas por la enseñanza que facilitan.

Pide se las dote de los elementos necesarios al desarrollo de su misión.

Lizárraga elogia los servicios de los ingenieros agrónomos.

El Gobierno—dice—estudiará con todo interés cuanto redunde en beneficio de la agricultura.

Los aprovechamientos forestales Cano anuncia una interpelación sobre los aprovechamientos forestales.

Sánchez Toca promete comunicarlo al ministro de Fomento.

El problema de las viviendas Ubierna se ocupa del problema de las viviendas, encareciendo la necesidad de solucionarlo definitivamente para evitar su agravación inmediata.

Pide se adopten medidas legislativas para estimular la construcción de viviendas.

Allende declara que el Gobierno ha estudiado el asunto y en la semana próxima traerá a las Cortes un proyecto sobre construcción de casas baratas.

ORDEN DEL DIA

Aprobación de un proyecto Se vota definitivamente el proyecto fijando las normas que habrán de seguirse para conceder pensión anexa a las medallas por sufrimientos de la patria.

Los senadores por derecho propio Continúa el debate sobre el derecho a ejercer el cargo el marqués de Mortara, por derecho propio.

El barón de Riotaba dice que el Marqués ha acreditado suficientemente la cualidades exigidas para el cargo.

El conde de la Mortera hace breves aclaraciones.

Roy Villanova censura a Riotaba por haber proclamado una amplia libertad para la entrada en la Cámara por derecho propio.

El conde de Casal defiende el dictamen.

Roy Villanova retira el voto particular.

También se retira una proposición incidental, quedando aprobado el dictamen.

Reunión de secciones Pasa el Senado a reunirse en secciones para nombrar la Comisión que ha de entender en el suplicatorio para procesar al senador Gerónimo del Moral, por delito de imprenta.

Se da cuenta del resultado y se levanta la sesión.

La reforma del Código Por telégrafo

Actitud de los liberales Madrid 29.—A las 2 t.

La reunión de los jefes de las fracciones liberales y el acuerdo adoptado manteniendo sus posiciones frente al proyecto de reforma del Código, ha producido gran revuelo.

jefes, someterían a estos los acuerdos adoptados en la reunión.

Alcalá Zamora añadió, que el ministro había accedido en algunos puntos, pero manteniendo todo lo fundamental del proyecto.

Lo que dice Pinter Pinés declaró que estaba dispuesto a acceder en todo.

Siempre que se estuviese conforme con su criterio, se traduciría en enmiendas, y si estas que proponía no eran aceptadas, entonces él estaba de más en el Gobierno.

Lo que dice la Prensa Parte de la Prensa de la mañana de las derechas alude a Romanones, presentándole en una actitud de temor y encogimiento ante las responsabilidades del Poder.

Interrogado sobre ello, ha manifestado que está firmemente persuadido de que el liberalismo en el Poder asistido por una fuerte corriente de opinión pública, sería la paz, ejercitando el derecho al amparo de la justicia y teniendo siempre el color de un ideal elevado y grande.

Visita de Melquiades Melquiades Álvarez visitó a Alba en el domicilio de éste, conferenciando ambos durante una hora y media.

Examinaron distintos problemas políticos sociales y económicos.

Interrogado Alba, confirmó que la entrevista había sido muy cordial y que estaban ambos de perfecto acuerdo.

Melquiades manifestó que su visita había sido cumpliendo un compromiso que tenía para contestar a una carta pública que le dirigió Alba.

Lo que dice un exministro Un caracterizado exministro decía que está tarde hablando sobre la unión de las ramas liberales, que está fuera de duda si fuéramos llamados al Poder.

En este caso nos presentaríamos unidos pero no con una unión que borre para lo futuro toda diferencia, sino manteniendo las distinciones de procedencia y origen, constituyendo algo como una federación de elementos de las izquierdas monárquicas.

Lo que dice Alhucemas Interrogado Alhucemas ha negado que hubiera discrepancia alguna en la reunión celebrada ayer por las izquierdas.

Los acuerdos se adoptaron por unanimidad y con entusiasmo.

Es curioso e injusto—añadió—lo que nos ocurre con la prensa conservadora, la cual se dedica estos días a decir que los liberales no tenemos ideal y que nada hemos hecho en ningún sentido por el avance del progreso de España.

Table with financial data: Cotización Madrid 29.—A las 3 p.m. Interior... 68.80, Fin... 90.00, Próximo... 90.00, Amortizable... 94.00, Amortizable nuevo... 94.00, Bancos... 518.00, Tabacos... 267.00. Cambios Francés... 55.50, Libras... 28.45, Marcos... 11.25

Resultados de una política

El terrorismo en Barcelona

Por telégrafo El atentado del día.—Hoy ha caído uno del Sindicato único.—La víctima era un hombre honrado.

Madrid 30.—A las 2 m.

El camarero José Monserrat, de 27 años, perteneciente al Sindicato único, se dirige a su domicilio.

Al llegar a la calle de la Cruz un grupo de individuos le hizo varios disparos.

Monserrat cayó al suelo y los asesinos tuvieron la osadía de acercarse para ver si le habían dejado muerto.

Cuando observaban si respiraba, vieron que varios transeúntes se dirigían hacia ellos en actitud hostil.

Entonces huyeron parapetándose en una esquina y tiroteando a sus perseguidores.

Estos, temiendo ser alcanzados por las balas, desistieron de la persecución y retrocedieron para recoger a la víctima.

El desgraciado camarero se hallaba tendido en medio de un gran charco de sangre.

En la sociedad de camareros disfrutaba de gran prestigio.

El dueño donde prestaba sus servicios ha declarado que era muy honrado y fiel cumplidor de sus deberes.

Lo de todos los días.—Tiroteo en las calles.—Sin víctimas, por milagro

La pareja de seguridad que prestaba servicio en la Reforma, advirtió la presencia de un grupo de individuos sospechosos.

Se le acercaron y los sospechosos huyeron.

Entonces los guardias les persiguieron y los del grupo contestaron a tiros, cruzándose muchos disparos.

Audieron otros guardias, varios policías y somatenes, que dispararon también sus armas.

Lograron detener a uno, encontrándole varios folletos sindicalistas, una pistola y municiones.

Los restantes lograron escapar.

Poco después ocurrió otro suceso análogo.

Al pretender unos guardias detener a varios sospechosos recibieron algunos disparos y contestaron en la misma forma.

Lograron huir.

Milagrosamente no ha habido ninguna víctima en ambos sucesos.

TOLEDO

Por telégrafo Llegada de Anido

Madrid 30.—A las 1.45 m.

Ha llegado a esta capital el gobernador de Barcelona señor Martínez Anido.

Se dirigió al gobierno militar, saludando al general Garniago.

Después visitó al gobernador civil.

En la Academia de Infantería se celebró un banquete en su honor, asistiendo jefes y oficiales.

El teniente coronel Balad ofreció el banquete.

El homenajeado contestó con un discurso patriótico, diciendo que mientras quiera la nación seguirá en su puesto.

Fue ovacionado.

A la salida le esperaba un inmenso gentío, que le saludó respetuosamente.

Visitó la fábrica de armas y la escuela militar de gimnasia, regresando después a Madrid.

Fue objeto de una despedida cariñosa.

El problema ferroviario

Por telégrafo Se asegura que Cierva tiene último del proyecto

Madrid 29.—A las 11 n.

bierno para que éste fije la cuantía de las mismas con arreglo a las necesidades del servicio concertado con el interés público.

Ultima hora Explosión en un barco

Por teléfono Nueve muertos y un moribundo

Madrid 30.—A las 3.30 m (Urgente)

Comunican de Coruña que en el barco pesquero «Antoñito» hizo explosión una caldera, partiendo la nave en dos pedazos.

El patrón y ocho tripulantes quedaron muertos.

El maquinista se halla moribundo.

El Dr. Martínez Zamora

Especialista en Matriz y Partos cura con DIATERMIA, Salpingo-ovaritis, Parametritis subagudas y crónicas, Poli-peritonitis crónicas adhe-sivas, Hipoplasias uterinas, Metritis parenquimatosas, hematóceles, re-trouterinos y Ovaritis tróficas.

De 3 a 5. Merced, 9.—Murcia



CHOCOLATE con LECHE SUIZA Chocolate NESTLE (CON LECHE SUIZA)

El único que gustan las personas elegantes

Máquina de hacer géneros de punto, se vende, para jersey, elásticas, calcetines, etc., y otra para hacer gorritos de lana, etc.

SOCIEDAD de la CRUZ ROJA

francesa de Socorros a los heridos militares de los Ejércitos, puesta bajo el patronato del Presidente de la República francesa.

El Médico-jefe que suscribe, certifica: «Que la Revalenta le ha prestado desde largo tiempo muy grandes servicios para la alimentación de los estómagos fatigados, y particularmente para nuestros heridos y enfermos de la guerra actual.»

London, 16 Diciembre 1913.—Dr. MAGÉ. La Señora J. Presidenta del hospital de esta misma Sociedad, en London, nos autoriza para publicar las siguientes líneas: «Complemos mucho vuestra Revalenta, la que hace gran bien a todos nuestros hombres anémicos que tienen necesidad de reforzarse.»

«La Presidenta, GENERALA DOUFLAYE» Reims (Francia), 22 de Octubre, 1893.—Hago uso personal de la Revalenta, y la encomiendo a mis enfermos, sobre todo contra la indigestión, y en todos los casos en donde se necesita sostener las fuerzas de los enfermos, debo decir que siempre he obtenido los mejores resultados.—Dr. RAYAUD.»

En casa de todos boticarios y ultramarinos.

Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Tiene consultas de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 12, y de 3 a 5, excepto los domingos.

Teatro Romea :-: GASPAR CAMPOS

EXITO DE LA COMPAÑIA.—HOY SÁBADO Estreno de la preciosa comedia en un acto,

TODA UNA MUJER

A las nueve y media en punto.

Teatro Ortiz HOY

debut de la notable y aplaudida bailarina

Belmontina

Debut del notabilísimo dúo cómico a transformación

BERY - FREY

NARANJAS, FRUTAS Y HORTALIZAS

Gerardo Pérez y Compañía BOGGIERO, 82, PRAL., ZARA GOZÁ

Agricultores!

Abonos Orgánicos y Minerales TORRES

(Marca registrada) Primeras Materias para Abonos. Graduaciones Garantizadas

José Antonio Torres.—Cartagena.

Triunfo de la Clonela

CURA LA FEBRIL (quebradura) el reputado especialista don Vicente Torres, mediante los vendajes y aparatos de su invención que cómodamente pueden llevarse desde la infancia a la vejez, 35 años de reconocido éxito, como certifica las eminencias médicas e innumerables curados, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.

(OJO) con los intrusos que falsamente toman mi nombre sorprendiendo a los incautos son males (imitaciones) de mis aparatos especiales.

Puertas de Murcia, número 27-1.- CARTAGENA.

ENFERMOS

agudos o crónicos: Si como es natural deseadis vuestra salud. Nada os cuesta pedir una «Hoja Clínica» a la «Consulta Médica», Chinchilla, número 7, Madrid, la cual se os remitirá gratis. En diez años que lleva funcionando, miles de enfermos de todas clases han pasado por dicha «Consulta Médica» y miles de curados lo están reconocidos.

Dr. Fernández Crespo

EX-INTENDENTE AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID

Consulta general de Medicina y Cirugía Especializada en Vías Urinarias Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Calle de la Sociedad, 10.—Murcia

Carrocerías de Automóviles

Esta Sociedad ha montado una instalación modelo para construcción y reparación de los mismos, bajo la dirección del renombrado «carrocer» de París, M. A. Bordas, sirviendo los pedidos rápidamente. SOCIEDAD DE INDUSTRIAS AUTOMOVILES, Cuenca, 4, Valencia.

S. Guijarro MUEBLES DE VERANO

50 Habitaciones expuestas de nuevos estilos, única en su clase para los de buen gusto. Vean precios: Frenería 31, entrada frente al pasaje Zabálburu y EL LIBERAL de Murcia

Puntos de venta de EL LIBERAL

EN ALMERÍA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.

Advertisement for GLAXO baby food: CRIAD A LOS NIÑOS CON GLAXO. ES MARAVILLOSO. TANTO PARA CRIARLOS COMO PARA AYUDAR A CRIARLOS. El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. Usese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas. El GLAXO en latas grandes resulta más económico. Importadores exclusivos en ESPAÑA, PORTUGAL y MARRUECOS: Sebastián Tanier y C.ª, Montero, 18. MADRID. Agente representante para la provincia de Murcia, D. José Antonio Pardo, San Agustín, número 7.

ANECDOTAS TAURINAS

Los "frescos" de coleta

No vamos a hablar de Rafael el Gallo, aunque sea precisamente él, quien evoque el recuerdo de una anecdota, pues según los telegramas de las recientes corridas de Sevilla, el «pelea» se distinguió por su apatía en los quites.

Y en punto a frescura, tuvo el Gallo en el toreo un antecesor, que por lo «trapé», se hizo tan famoso en su época, como por su inteligencia.

Nos referimos al Currito, el hijo de Cuchares, y hermano político de «El Tato».

De Curro Cuchares se cuenta que la generalidad de las tardes, no desplegaba el capote de brega más que en el caso preciso en que se le venía encima algún toro y tenía necesidad de desviarlo, y aun esto lo procuraba evitar.

En cierta ocasión, alternando precisamente en Valencia con Lagartijo y Frascuelo, en una de las corridas de Julio, lidiaban una corrida de Miura, que resultó bravísima y de extraordinario poder, una corrida en la que, según el que fué maestro de revisteros, don Luis Carmona, pesaron los toros, unos con otros, a 32 arrobas.

Como cada toro tomó diez puyazos por lo menos, y derribaban casi siempre, la faena de los quites fué

para rendir al espada de más resistencia, a pesar de lo cual, sin que le estimulara la competencia que se estableció entre Rafael y Salvador, y sin hacer caso de las chufas que le gastaban, Federico y Navarro, dos aficionados que, sentándose en los puntos extremos de la plaza, se hicieron populares por la gracia y la oportunidad del comentario, dialogado de viva voz, consiguieron que el señor Curro sacudiera su habitual modestia.

Vista la actitud del público, que aunque mucho admirada á Cuchares, se iba en aquellos momentos poniendo serio, el presidente le mandó un emisario, recordándole su obligación; pero... ¡ni por esas! Como que se limitó a contestar que dijera al usía que lo agradecía el recuerdo.

Lagartijo y Frascuelo, por su parte, echaban chispas ante aquella falta de compañerismo.

Terminado el espectáculo, el presidente hizo comparecer a Curro en las oficinas de la plaza, y allí se desarrolló una escena violentísima.

—Su conducta de usted es inexplicable—decía el presidente.

—Lo será para «uzia», pero no para mí—replicó tranquilamente Currito. Ye me limito a cumplir el cartel.

—¿...?

—Y el cartel dice: Matadores: Lagartijo, Currito y Frascuelo. Por eso no debo meterme en camisa de once varas, hasta que el clarín me avise

para que salga a matar mis toros. Además, que en el contrato hay una cláusula adicional, que dice que aunque se trata de un documento privado, para el caso de elevarlo a escritura pública, las partes contratantes de lo allí escrito no pueden añadir ni quitar... y yo cumplo al pie de la letra lo ofrecido, no quitando.

Barcelona

Por teléfono Varias noticias Madrid 29.

Un concejal regionalista ha recibido en los últimos días un anónimo amenazándole de muerte.

Se impide en absoluto a los periódicos tratar nada relacionado con el viaje del gobernador a Madrid.

En la Gran Vía un automóvil atropelló a un niño de seis años, destruyéndolo.

Los transeúntes persiguieron inútilmente al auto, que dió marcha y consiguió desaparecer.

Se ha aplazado la vista de la causa contra el exalcalde y doce concejales regionalistas de Tarragona acusados de coacciones electorales.

Han sido puestos en libertad, después de satisfacer la multa de quinientas pesetas, los amigos de Guerra del R. que le acompañaron a la

estación para ir a Madrid y a quienes se le ocuparon armas que las llevaban sin licencia.

El gobernador ha publicado una circular ordenando que alancee a la provincia en cuyas localidades existan establecimientos industriales, remitan urgentemente las solicitudes que crean pertinentes para resolver la crisis del trabajo.

En Manresa se ha constituido una Junta de protección a los obreros que se hallen en paro forzoso, para arbitrar medios de socorrerlos.

Se ha abierto una suscripción, habiéndose recaudado dos mil pesetas.

VIDA RELIGIOSA SANTORAL

Día 30 de Abril de 1921.—Sábado. Santa Catalina de Sena.—San Lorenzo.—San Afrodísio.—San Peregrín.—La Misa y Oficios divinos son de Santa Catalina de Sena, virgen, con rito doble y color blanco.

Mes de Abril

El mes de Abril consta de 30 días. Este mes está consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las siete.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, día Bendición, por la tarde a las seis.

El día 30 de Abril de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Nicolás.

El día 1.º de Mayo en San Andrés.—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y por la tarde a las tres y media Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En la iglesia parroquial del mártir San Lorenzo de esta capital se celebran solemnes cultos en honor de la Virgen del Perpetuo Socorro. Todos los días a las ocho de la mañana se dice misa, rezándose el rosario y cánticos. A las seis y media de la tarde, la novena, predicando el reverendo padre José Calasanz; terminando con la Reserva y Bendición.

—En la capilla de María Reparadora, se celebra solemne Triduo en honor de María. Todos los días por la mañana a las seis y media, exposición, con Misa y cánticos y por la tarde a las cinco y media Estación y ejercicio, predicando el muy ilustre señor don Saturnino Fernández Sánchez, magistral de la S. I. C.

El día 2, fiesta principal de la Virgen María Reparadora, a las siete y media, Misa y Comunión de Regla

que dará el señor obispo; a las diez y media función solemne, predicando don Antonio Fernández Nistal.

Pescadería y Lonja

En la Pescadería se cotizó el pescado el día 29 del actual a los siguientes precios:

Merluza, 4'00 pesetas kilo. Pescadilla, 2'50 y 3. Besugo, 0. Atún, 3. Gallos, 0'00. Pulpos, 0'00. Dorada, 2 y 2'50. Calamares, 6'00. Calzón, 0. Boquerón, 1'20 y 1'60. Mujol, 0. Pajal, 0. Bardina, 2 y 1'60. Congrio, 0'30. Rubios, 0'00. Salmonetes, 0'00. Boza, 0'00 y 0'00. Boquerón 0'00 y 0'00. Jibias, 0'00. Manto, 1'60. Loros, 0'00. Lengüados, 5 y 6. Musola, 0'0. Meru, 4'00. Magres, 0'00. Lobarro, 4. Reche, 4. Anguillas, 0. Dento, 0'00. Lecha, 0.

Lonja

Cotización del día 29 de corriente: Patatas, los 50 ks., 12 pesetas. Alcahofas, de 1'00 a 0'00. Guisantes, de 8'00 a 0'00. Habas, 4'00. Calabazas, 0'00. Nabos, a 0'00. Cebolla seca, 15. Tomates, 36'00. Boniatos, 00. Patatas nuevas, 16. Bajocas, 50'00. Limones, 4'00. Calabazas, 0'75 docena. Cebolla tierna, 0'80. Ajos tiernos, 0'60. Lechugas, 0'45.

«EL LIBERAL» SE VENDE EN OBRA: Centro de suscripciones de José Morcillo, boulevard du 2.º souaves, número 6

LOECHES "LA MARCA RITA" Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID

PURGANTE Exportadores de Fruta En finca próxima a Zaragoza hay en venta una partida de CIRUELA CLAUDIA de 8 a 10.000 arrobas.

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL Por su riqueza en FOSFORO ORGANICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstituir un organismo decaído.

Los Lithinés du D'GUSTIN sirven para prepararse uno mismo la MEJOR AGUA MINERAL Cada caja sirve para preparar 12 LITROS DE AGUA MINERAL

Exportadores de Fruta En finca próxima a Zaragoza hay en venta una partida de CIRUELA CLAUDIA de 8 a 10.000 arrobas.

ENFERMOS del CORAZON CONSULTEN A SUS MEDICOS SOBRE LA EFICACIA DEL CARDIODINAMO DEL DR. SUBIRÁ PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENFERMEDADES DEL CORAZON.

"LUCERO" COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Capital social: 2.000.000 ptas. Capital desembolsado: 1.000.000 ptas.

HERNIADOS NO MAS usar de por vida BRAGUEROS Y VENDAJES La curación, sin operar, es cierta en todas las edades.

LA MARQUINISTA DE LEVANTE DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS LA UNION-CARTAGENA (Casa fundada en 1890) GRANDES TALLERES DE FUNDICION, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

JARBE ORIVE La gravedad de su ma está en esos que la oen pasajeros. Cursará con Jarbe Orive.

YA SABES que te quiero. Sufrir del estomago y el mejor obsequio que puedo hacerte es una caja DIGESTONA CHORRO

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO UNIVERSA 10

Modelo núm.	1.ª PLANA	2.ª y 3.ª PLANA	4.ª PLANA
1.—A una columna (7 por 9 cm.).....	Ptas. 7'50	5'00	3'00
2.—A una columna (7 por 15 cm.).....	10'00	7'50	5'00
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.).....	15'00	12'50	10'00
4.—A dos columnas (14 por 12 cm.).....	20'00	15'00	12'50
5.—A dos columnas (14 por 17 cm.).....	25'00	20'00	15'00
6.—A dos columnas (21 por 17 cm.).....	40'00	30'00	20'00
7.—A tres columnas (o cuarto de plana)..	100'00	75'00	50'00
8.—A cuatro columnas (26 por 15 cm.)....	65'00	50'00	30'00
9.—A 4 columnas especial (28 por 21 cm.)	150'00	100'00	75'00
10.—A media plana.....	350'00	250'00	150'00
11.—Plana entera.....	750'00	600'00	275'00

aplisian faldas al momento en todas las dimensiones

MIGUEL CELDRAN Mecánico Se arreglan máquinas de escribir, etc.

CONTABLE de importante casa comercial, desea llevar a parte contabilidad en comercio o casa particular.

AMA de oría, para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de diez meses.

AMA de oría, para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de nueve días, primera vez.

AMA de oría, para casa de los padres, leche de veinte días, de 22 años de edad.

AGENCIA MARTINEZ SERVICIO DE ENCARTE POR MAÑANA Y TARDE

Mac Andrews & Co Ltd. AFILIADOS DE The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa) Vapores «Ciscars», cargará con destino a Londres el martes 26.

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA